

No.160, Linwei Rd., Jiaosi, Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000

情漸起,一往而深

我想,許是自己夠幸運,才偷得這半載永生難忘的光陰,它像是一場奇妙的艷遇,在我的青春留下濃墨重彩的一筆。台灣之于我,是溫暖,是色彩,是詩意,是無法捨棄的天與地,我會用余生慢慢咀嚼回味這段太過充盈的光景。

初到宜蘭,最讓人津津樂道的是宜蘭的雨,她像情緒多變的小姑娘,喜怒哀樂都用眼淚 表達:生氣的時候臉色陰沉、大雨瓢潑;傷心的時候滿臉委屈、抽抽搭搭;開心的時候陽光 燦爛、淚水帶甜。即便有如此頻繁的雨,我也愛她。漸漸地,我度過四個月沒有傘的生活, 雨大時有好友相撐,在一把傘下談天說地;雨小時索性漫步雨中,掛一身糖霜倒也有趣。對 宜蘭的情,從雨漸起,綿遠悠長。

偶然機緣在蘭陽別院的齋堂做了回義工,從此一發不可收拾,幾乎每周都擠出一兩天去別院幫忙。五點整,身穿暗紅色圍裙,挽起袖子,一門心思沉浸在廚房的世界,水槽洗菜、案板揮刀、灶頭烹飪、擺盤裝飾……雖然是柴米油鹽的瑣事,也滿懷著熱忱和虔誠。五點五十分,手裡夾持代表戒定慧的三支香,在佛像前舉香齊眉,插至香爐,在心裡問好遠方的家人,再三拜。五點五十五分,打板提醒大家吃飯時間到。六點整,煞板,準時開飯。這一個小時,自己就像一隻陀螺一樣忙得團團轉,充實感自然不言而喻。對念佛會的情,從義工漸起,厚重深長。

更多的時間是在上課。每天在別院門口排隊等校巴,坐在車上看著自己穿過小巷,駛過街道,拐個彎爬上盤山公路。我喜歡靠窗坐,因為捨不得錯過一路的景致,飽滿的雲朵,休耕的水田,盤旋的白鳥,樹葉穿過交錯的樹椏無聲地飄落下來,打個旋在眼前掠過……運氣好的話還能看到獼猴一大家子坐在路邊的護欄上吃果子,給彼此梳理毛髮以及嬉笑打鬧。雲起樓的鴿子也是調皮的,它們總想知道你手裡的三明治的味道,當它們歪著頭眼睛直勾勾盯著你時,你總會被這種眼神打敗,然後乖乖地交出手中的食物。

你也總能在佛大課程表裡面找到自己的興趣所在。課堂是有趣的,不懂可以大聲發問,言論當然自由,不需要拘謹,思想上的火花碰撞,同學們的奇思妙想,讓課堂一掃沈悶,充



No.160, Linwei Rd., Jiaosi, Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000

满歡聲笑語。除了自己選的課程,蹭課也是被允許的,出於對台灣美食和傳統技藝的熱衷,我旁聽了素食系的烹飪課和文資系的手工技藝課。每週二的下午是素食系的吳老師授課,簡單的食材在老師手中花樣百變,烹製出一道道色香味俱全的菜餚。學生實踐過程中,我深切地感受到和台灣的同學一起做飯,一起圍著桌子吃飯的樂趣。每週三的早上是陳老師帶領大家做春仔花和皮革工藝,不僅認識了讓人驚艷稱奇的工藝品,也收穫了兩門技藝。在台灣,我們就是虔誠的學習者,學習如何接納文化,學習如何與對方溝通,學習如何禮貌待人,學習如何尊重,學習如何成長。

我在學校收穫太多,身心靈的富足讓我腳步都變得踏實,我願用一顆赤子之心,去回饋我所有的和我所力能及的。對佛大的情,從一開始就起,死心塌地。

走出宜蘭,用腳步丈量台灣土地的美麗,用鏡頭紀錄台灣自然與人文的魅力。照片拍攝的,是我們人生的每一個切片;腦海裡印刻的,是一幕幕生動鮮活的場景。

在九份的觀景台看日落。鋪天蓋地的霞光紅豔豔地印在臉龐,手捧一碗芋圓吃得好滿足, 穿梭在巷道,想著《悲情城市》,念著《神隱少女》,哼著《九份的咖啡店》。

在平溪的鐵路上放天燈。黑夜的幕布,紅的天燈,分外鮮明;一盞盞心願升騰,不由得 想起那些年,鼻頭泛酸,眼眶微熱,嘴角卻強作歡笑。

在猴硐貓村擁抱貓的世界。慵懶的貓咪會把柔軟的肚皮和粉紅色肉墊大剌剌敞開對著你,你要遵從貓主子的意思,撓到它滿意地 "喵"一聲,這時你才可以退下,繼續討好下一隻貓咪。

在淡水老街吃鹹水雞。走在真理街,耳塞裡響著的一定是周杰倫的歌,行至淡江中學, 耳畔適時地響起《不能說的秘密》,一碗阿給配魚丸湯,是偶像的回憶,偶像妝點了我們整個 青春的回憶,而我們也正在老去。

在綠島偷得浮生兩日閒。從富岡漁港出發,顛簸的海浪是最好的催吐劑,臉色慘白地下 船,滿天滿地嬌嗔的陽光又給你猛地一擊;你可沒時間休息,放下行李挑好機車上路疾馳, 先環個島再說。如果要跟梅花鹿拍照就不要拒絕它舔你的相機,它只是好奇;如果要和熱帶



No.160, Linwei Rd., Jiaosi, Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000

魚親密接觸就不要吝惜你手裡的麵包,它只是貪吃;如果要和浪花合影就不要被它拍打到你 腿上的力度嚇到,它只是熱情。夜晚,滿天星光下,舒坦地泡個溫泉,冷熱交替,冰火雨重 天,叫人大呼過癮。

在台中看一場婚禮。在迷宮一樣的東海大學裡面尋找傳說中的路思義教堂,碰巧有新人在舉行婚禮,默默地在門口許下對他們的祝福;在高美溼地光腳踩水,迎著太平洋的風大聲呼喚台灣你好美;在宮原眼科捧著冰淇淋猛吃,在台灣,吃再多甜食都可以被自己原諒,發胖又怎樣,我想用體重告訴這片熱土我有多愛你。

在花蓮的水流下放聲尖叫。入冬的溫度,冰冷的溪水,一群瘋子穿著不防水的防寒服溯溪,我們承包了整條溪流,難以收斂的尖叫聲飄蕩在空氣中;在七星潭走鵝卵石海岸線,腳下是一顆顆被浪花溫柔以待的卵石,紋路各異,奇特美麗;在太魯閣走砂卡礑步道,感受來自大自然雕琢的美景。

在台灣行走,走到哪裏,哪裏就會是我的戀人,對台灣的情,從景而起,如影隨形。

《飄洋過海來看你》的單曲循環中,我敲下這些字,不知不覺紅了眼眶。世上消逝得最快的永遠是最美的時光,可怎麼辦,我已經習慣了這裏每一個人的笑臉,習慣了每天說二三十句 "謝謝",習慣了用心去觸碰每一種美好,習慣到多想讓時間停擺。但是我也相信,我還能妥善收藏這段回憶,我還能追憶,我不能太貪心,這便已經足夠。

情已漸起,已濃烈如白酒,已讓我醉透,已讓我一往而深。



No.160, Linwei Rd., Jiaosi , Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000



佛大十五周年校慶運動會



九份的日落



綠島的瞭望台



No.160, Linwei Rd., Jiaosi , Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000



花蓮溯溪



淡江中學的操場



No.160, Linwei Rd., Jiaosi , Yilan County 26247, Taiwan Tel: 886-3-9871000



佛大,再會